

没花钱消费,却收到“银行”扣费短信

短信诈骗翻新,消费类诈骗正流行



“XX银行温馨提醒:我行已成功扣除您1208元。如有疑问请与0731-83574964联系。”大清早,市民徐先生就被这样的一条信息弄蒙:我银行卡里的钱不足100元,咋被扣了1208元呢?

其实,这不过是骗子骗人的第一步。最近一段时期,多位市民遇到这样的事情。9月21日,记者根据市民徐先生提供的号码,探寻其中的奥秘,拆穿骗人伎俩。

■见习记者 雷昕 实习生 梁兴

记者调查

骗子设套,引人深入

9月21日中午,记者以徐先生名义拨通了短信中的联系电话。电话那头,一名操着南方口音、普通话很不标准的女子自称是银行工作人员。在确认徐先生的名字与手机号码后,该女子称:“您于2011年7月3日开了一张10万元的透支信用卡,该卡是由上海万通信用担保公司做的担保。由于您7月30日在金利福珠宝行透支了34580元。我行需要收取您1208元年费。”

记者反复强调从未在此进行消费,更没有办理银行卡。该名工作人员分析,记者的个人信息可能被人盗用,放任不管将会带来极大地财务风险。她建议向“长沙市公安局金融犯罪调查科”报案,并提供了举报电话0731-83528702。

当记者表示,希望直接去银行注销这张

信用卡时,该名工作人员说:“你来也没用。注销需要还清卡中透支的34580元。如果你不想支付这34580元,就必须先报案,经公安局调查核实,证明这张卡不是你本人开办,我们才能帮你注销。”

而当记者问调查核实后怎样才能注销?该名工作人员回答:“确定不是本人开办后会第一时间和银行取得联系,银行接到电话立刻就会强制冻结账户,注销信用卡。”

假警察套取银行卡信息

记者随后拨通该女子提供的举报电话,一名操着闽浙口音的中年男子说:“这属于一起信用卡诈骗犯罪案件,性质恶劣,后果相当严重。”并恐吓记者,称此事必须尽快立案,如拖延恐怕所涉及的信用卡出现更多的问题。

当记者表示自己从来没有办理额度为10万元的金卡时,“公安”分析记者的个人信息可能被他人盗用。紧接着,该名中年男子以破案为由,询问记者名下共有几张储蓄卡,并挑选了其中存款最多的建行卡,问取该卡绑定的手机号码。

“公安”说:“有人正利用你的个人信息办理信用卡恶意透支,我们将对此进行调查,为方便警方调取刷卡消费的时间和地点,我们会在您的银行卡上安装资金安全警报器。您现在带建行卡前往最近的ATM机,我们会教您怎么操作。”

于是记者假装称“不如自己亲自到公安机关报警”,该中年男子匆匆挂断电话。

记者调查了解到,给徐先生发短信的号码是一个132开头的手机号,通过查询获悉,此号码归属地是深圳,经拨打无法接通。

【银行】

不会用手机发短信,不问密码

这种“催费短信”究竟是真是假?记者电话咨询了该银行信用卡服务中心。

工号为164的客服人员告诉记者,银行给客户发送信用卡方面信息,一律通过银行的客服号码或者尾号为银行客服号码的短息发送。比如建设银行95533、工商银行95588、中国银行95566、农业银行95599。“用私人手机号码发送银行扣费短信,一定是骗子设的圈套,市民千万不要上当受骗。”该客服人员提醒,“银行是不会用手机号码给客户发短信的,更不会打听客户的密码,要客户按指令将钱转移到别的账户。”

【银监局】

来历不明的短信不要相信

骗子利用短信进行诈骗的方式较多,除以前常见的退税、汇款、中奖类诈骗外,消费类短信诈骗在近期时间较为突出。其实,新型骗局无非是利用短信诈骗的又一个翻新,不管“诱饵”出现什么变化,无论群发短信的内容如何,行骗人的关键目的还是要诱使被害人电话联系,然后再冒充银行工作人员、公安民警等身份,以身份被冒用或账户不安全等理由,诱骗被害人进行资金转账。

湖南银监局提醒,对来历不明的短信或电话要提高警惕,不要轻易相信,以免落入诈骗陷阱。如有疑问,应立即拨打银行的统一客服号码查证或向当地银监部门查证,避免落入骗子的圈套中,也可向当地公安机关报案。

8个月房地产开发贷仅增13亿元

本报9月22日讯 信贷收紧仍在持续,楼市或将迎来真正的寒冬。9月22日,人民银行长沙中心支行发布的8月份全省金融运行情况显示,1-8月,全省新增贷款1400.8亿元,同比少增24.9亿元;前8个月房地产开发贷款仅新增13.1亿元,保障性住房开发贷款新增73.9亿元。

人民银行长沙中心支行有关专家分析,

央行始终把稳定物价总水平作为今年金融宏观调控的首要任务,坚持实施稳健的货币政策,预计全年信贷投放稳中偏紧。在结构上,央行将引导金融机构继续加大对符合条件的中小企业特别是小微企业的支持力度,进一步执行差别化住房信贷政策,加大对保障性住房建设的支持力度。

■记者 刘永涛 通讯员 张彬

央视邀您探讨裸婚



本报9月22日讯 没有人不希望自己的爱情和婚姻一开始就有富足的物质保障,可现实往往难如人意。那么,在

社会压力比较大的时下,你会选择裸婚吗?本周五21:55《对手》栏目邀您共同探讨。

本报是央视《对手》节目在湖南的唯一合作媒体,如果您有什么好的观点,欢迎跟我们联系,我们将推荐到央视,跟全国的观众一起辩论。

■记者 李治

经济信息

神州:带动中国恒温热水器潮流

燃气热水器目前的技术高度是恒温技术。中国家庭在沐浴中会遇到三个问题:一是热水出水速度慢;二是水温不恒定;三是需要根据天气变化经常性的调节温度。其实这些都是热水器在使用过程中的水压和气压等导致的,恒温热水器的出现为人们解决了上述问题,成为目前的首选产品。

作为燃气具专业制造的优秀品牌,神州在1984年率先生产出中国第一台安全型带有熄火保护装置的燃气热水器,在恒温强排技术方面走在了行业最前面。

将热效率提高到105%。神州创造性的将圣火燃烧技术与燃气热水器产品完美结合,推出机身厚度只

有92mm的“圣火号”超薄强排热水器,独创精益型火排结构和涡式喷焰燃烧系统,使热效率提高到105%。

按15年寿命设计。2006年“神州·沃克曼普燃气具实验研究所”成立,由中英双方研究专家和学者组成,国内企业按8年使用寿命设计燃气热水器,欧洲按12年使用寿命设计,神州则是按15年寿命设计。

神州的这些技术创新带动了中国恒温热水器的发展潮流,促使整个燃气热水器行业朝着高热效率、节能、安全等技术领域不断赶超。对企业来说,技术创新增加了产品在市场中的持久力,也成就了“神州”成为中国燃气热水器“品类符号品牌”的高贵血统。

中西知名专家共同探讨脑心同治

9月18日,首届中西医结合脑心同治学术交流暨脑心同治专业委员会成立大会隆重开幕。这是国际上针对中西医结合脑心同治领域成立的第一个学会,预示脑心同治领域在理论和临床上取得新的

突破和发展。此次大会在全国共设288个分会场,来自中西医结合知名专家近400人等国内外学者首次从西医的角度通过科研证实“脑心同治”理论的科学性。

美的“环抱风”变频柜机,舒适无“死角”

2011年冷年,历来坚持用户至上的美的空调,以最尖端的技术打造的环抱风变频柜机让您智享“美的”生活。

超越距离环抱送风 舒适无“死角” 美的“环抱风”变频柜机,突破传统的一面出风方式,创造性采用“侧面出风”的结构方式,极大地扩大了送风范围。另外,在异形环境中,美的“环抱风”变频柜机,能120度的超广角送风方式,大大拓宽了送风范围。

不少消费者反映,总觉得开着空调的大空间里,还是有空调送风送不到的“死角”。而美的环抱风超广角送风方式则能满足不同空间任意位置的舒适需求,风量更大,速度更快,覆盖范围更广。

韩式一体化外观 空调成时尚艺术品 人们对空调的外观设计要求也

越来越高,外观设计时尚的空调,逐渐成为人们家中彰显品位的艺术品。

如美的银河I180变频柜机,由美的空调与世界著名时尚品牌施华洛世奇联合设计,遴选施华洛世奇晶钻,镶嵌典雅面板,尽显“晶世之美”。美的“环抱风”变频空调银河D180柜机则再次升级时尚,机身面板大胆使用经典的渐变紫色,尽显产品艺术与奢华品质,卓尔不群。

超微感舒适技术铸造空调舒适巅峰 除了对外观的要求,舒适已经成为消费者购买空调关注的焦点。如美的“环抱风”变频空调银河D180柜机,可以进行精确到±0.2℃的控温操作。可提高室内空气20%的含水量,避免空调环境空气过于干燥,令肌肤柔润舒爽。同时,美的变频空调银河D180柜机,可低频持续运行,从而实现室内外双静音。